

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΓΕΩΛΟΓΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΚΕΙΜΕΝΗ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ Ή ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΟΥ ΙΓΜΕ

Με μεγάλη έκπληξη και οργή ακούσαμε τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης να εξαγγέλλει την κατάργηση ή την συγχώνευση δηλαδή την διάλυση, του Ινστιτούτου Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών. Η απόφαση διάλυσης του ΙΓΜΕ αποτελεί διεθνή πρωτοτυπία.

Μια τέτοια πληροφορία, μόνο αλγεινή κατάπληξη μπορεί να προκαλέσει. Να συζητείται, και μάλιστα με μεγάλη σοβαρότητα, η κατάργηση ενός ερευνητικού δημόσιου φορέα που έχει σημαντική προσφορά στην χώρα. Η συνεχής υποβάθμιση του Ινστιτούτου, η μείωση του ρόλου των γεωπιστημόνων, η συστηματική κατασυκοφάντηση όλων των δημόσιων φορέων έρευνας, βρίσκουν έρεισμα στην μνημονιακή πολιτική της κυβέρνησης, που απερίσκεπτα αποδέχεται κάθε πρόταση συμβούλων για «περικοπή εξόδων».

Το ΙΓΜΕ, όλα αυτά τα χρόνια της παρουσίας του, σαν επιστημονικός ερευνητικός φορέας έχει παρουσιάσει σημαντικό έργο και παρουσιάζει τεράστια συμβολή στην ανάπτυξη της χώρας μας. Έχει συμβάλει στην βασική εφαρμοσμένη έρευνα, στην ολοκλήρωση της γεωλογικής χαρτογράφησης της χώρας, στον εντοπισμό φυσικών πόρων, ορυκτών και υδάτινων, στην μελέτη γεωθερμικών πεδίων, στην αξιοποίηση υπόγειων νερών για την αντιμετώπιση υδρευτικών και αρδευτικών αναγκών, στην προστασία οικισμών από φυσικά καταστροφικά φαινόμενα, στον έλεγχο της ποιότητας των υπόγειων και επιφανειακών νερών, για να αναφερθούμε σε μικρό μόνο μέρος της τεράστιας συμβολής του Ινστιτούτου.

Πρέπει να πούμε ότι το ΙΓΜΕ είναι από εκείνους τους Φορείς που η προσφορά του στην Γεωεπιστημονική έρευνα της χώρας επί δεκαετίες έχει αναγνωριστεί και καταξιωθεί από την κοινωνία. Αν δεν υπήρχε το ΙΓΜΕ σήμερα θα έπρεπε να το δημιουργούσαμε.

Η επιχειρούμενη κατάργηση του ΙΓΜΕ, δεν φέρνει οικονομικές περικοπές και μείωση του χρέους. Μόνο δεινά μπορεί να σημαίνει: Άγνοια των υπαρκτών πραγματικών συνθηκών, ξεπούλημα του ορυκτού πλούτου στα όποια συμφέροντα ετοιμάζονται για την «αξιοποίηση και εκμετάλλευση» του, σοβαρά ελλείμματα στην προστασία του περιβάλλοντος, ανορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων και σοβαρή ανεργία στους κλάδους των γεωεπιστημόνων.

Δεν υπάρχει χώρα στην Ε.Ε και όχι μόνο, που να μη διαθέτει Γεωλογικό Ερευνητικό Ινστιτούτο αντίστοιχο του ΙΓΜΕ. Με την διάλυση ή την συρρίκνωση του ΙΓΜΕ δεν έχει τίποτα να ωφεληθεί η χώρα, αντίθετα μάλιστα, σήμερα οι συνθήκες επιβάλλουν όχι τη διάλυση του μοναδικού Γεωλογικού Ερευνητικού φορέα της χώρας αλλά την ενίσχυση του σε προγράμματα, χρηματοδότηση, νέο επιστημονικό και τεχνικό προσωπικό και αναβάθμιση του ερευνητικού του ρόλου.

Διανύουμε μια περίοδο που η ορθολογική αξιοποίηση του ορυκτού μας πλούτου, η προσαρμογή στις κλιματικές αλλαγές και η μείωση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής, η αντιμετώπιση φαινομένων λειψυδρίας και ερημοποίησης, η επάρκεια υδατικών πόρων και η προστασία τους από ενδεχόμενη ρύπανση, αποτελούν τα κλειδιά για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης και την έξοδο της χώρας από την ύφεση και την αδιέξοδη μνημονιακή πολιτική.

Καλούμε την Κυβέρνηση να πάρει πίσω την απόφαση για διάλυση του ΙΓΜΕ.

Επίσης η παράταξη μας καλεί τον Σύλλογο Ελλήνων Γεωλόγων, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδας, την Ελληνική Γεωλογική Εταιρεία, το Τ.Ε.Ε. τα Πανεπιστήμια και όλους τους επιστημονικούς φορείς και επιστήμονες να αντιταχθούν στην επιχειρούμενη κατάργηση του ΙΓΜΕ και τον διασκορπισμό ή την απόλυση του άκρως εξειδικευμένου προσωπικού του. Να απαιτήσουν την άμεση ανάκληση της απόφασης και την ενδυνάμωση και αναβάθμιση του ρόλου του ΙΓΜΕ με την ενίσχυση του σε προσωπικό και υλικά μέσα.

Αθήνα, 10 Ιουνίου 2011

Η Γραμματεία της Π.Σ.Γ.